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Leil de Faraday
29.7 A corrente no fio longo e retilineo AB indicado na Figura
29.27 esta orientada de baixo para cima e aumenta regularmente
a uma taxa di/dt. (a) No instante em que a corrente € i, quais sdo
o moédulo, a direcdo e o sentido do campo B a uma distancia r
para a direita do fio? (b) Qual € o fluxo d®p através da faixa
estreita e sombreada? (c) Qual € o fluxo total através da espira?
(d) Qual € a fem induzida na espira? (e) Avalie o valor numérico
da fem induzida, se ¢ = 12,0 cm, » = 36,0 cm, L = 24,0 cm ¢
di/dr = 9,60 Als.
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Forca eletromotriz produzida pelo movimento

29.21 Na Figura 29.37, uma bamra condutora de comprimento
L = 30,0 cm se move atrtavés de um campo magnético B, de
médulo igual a 0,450 T, orientado para dentro do plano da figura.
A barra se desloca com velocidade v = 5,0 m/s no sentido indica-
do. (a) Qual € a diferenca de potencial entre as extremidades da
barra? (b) Qual dos dois pontos, a ou b, possui potencial mais
elevado? (c¢) Quando as cargas na barra estdo em equilibrio, quais
sdo o moédulo, a diregdo e o sentido do campo elétrico no interior
da barra? (d) Qliando as cargas na barra estdo em equilibrio, qual
dos dois pontos, a ou b, possui excesso de carga positiva? (e)
Qual € a diferenca de potencial através da barra, caso ela se mova
(i) paralelamente a ab e (11) diretamente para fora da pagina?
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29.39 Corrente de Deslocamento em um Fio. Um fio de cobre
longo e retilineo, com drea de secdo reta circular 2,1 mm?, trans-
porta uma corrente de 16 A. A resistividade do material é de
2,0 X 10°Q - m. (a) Qual é o campo elétrico uniforme no mate-
rial? (b) Quando a corrente varia a uma taxa de 4000 A/s, qual é
a taxa de variacdo do campo elétrico no material? (¢) Qual € a

densidade da corrente de deslocamento no material do item (b)?
(Sugestdo: como K para o cobre € muito préximo de 1, use € = g,.)
(d) Quando a corrente varia como no item (b), qual é o mddulo
do campo magnético a 6,0 cm do centro do fio? Note que tanto a
corrente de conducé@o quanto a corrente de deslocamento devem
ser incluidas no célculo de B. A contribuicdo dada pela corrente
de deslocamento € significativa?
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29.77 Uma barra metalica de comprimento 1., massa m e resistén-
cia total K estd sobre trilhos metalicos sem atrito, inclinados em
um angulo ¢ em relagdo A horizontal. Os trilhos possuem resis-
té€ncia desprezivel. Um campo magnético uniforme de médulo B
esta orientado para baixo, como indicado na Figura 29.57. A barra
é libertada a partir do repouso e desliza para baixo sobre os tri-
lhos. (a) O sentido da corrente induzida € de a para b ou de b para
a? (b) Qual € a velocidade terminal da barra? (¢) Qual serd a
corrente induzida na barra quando a velocidade terminal for atin-
gida? (d) Depois que a velocidade terminal € atingida, qual é a
taxa da conversdao de energia elétrica em energia térmica na
barra? (e) Depois que a velocidade terminal € atingida, qual € a
taxa do trabalho realizado pela forca da gravidade? Compare sua
resposta a taxa encontrada no item (d).
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30.6 .Um solenodide toroidal possui 500 espiras, drea de secéo reta
de 6,25 m” e raio médio de 4,0 cm. (a) Calcule a auto-indutancia da
bobina. (b) Para o caso em que a corrente diminui uniformemente
de 5,0 A para 2,0 A em 3,0 ms, calcule a fem auto-induzida na
bobina. (c) A corrente esti orientada no sentido do terminal g da bobi-
na para o terminal 5. O sentido da fem induzida é de a para b ou de
b para a?
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30.9 O indutor na Figura 30.18 apresenta indutincia de 0,260 H e
conduz uma corrente no sentido indicado que diminui com uma
taxa constante dada por di/df = — 0,0180 A/s. (a) Qual é a fem auto-
induzida? (b) Qual € a extremidade do indutor que estd a um poten-
cial mais elevado, ¢ ou b?
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%6.20 Um resistor de 15,0 £ e uma bobina estdo conectados em
série a uma bateria de 6,30 V com resisténcia interna desprezivel e
uma chave fechada. (2) Apés 2,0 ms da abertura da chave, a cor-
rente diminuiu para 0,210 A. Calcule a indutincia da bobina.
(b) Calcule a constante de tempo do circuito. (¢) Quanto tempo apos
a chave ser fechada a corrente atingird 1,0% do seu valor original?
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30.31 Oscilacoes L-C. Um capacitor com capacitincia igual a
6.0 X 107 F é carregado conectando-o a uma bateria de 12,0 V. A
seguir, o capacitor é desconectado da bateria e conectado a um
indutor com L = 1,50 H. (a) Calcule a freqiiéncia angular w das
oscilaces elétricas e o perfodo dessas oscilagdes (o tempo de uma
oscilacfo). (b) Qual € a carga inicial do capacitor? (c) Qual € a
energia inicial armazenada no capacitor? (d) Qual € a carga do
capacitor 0,0230 s depois de ele ser ligado ao indutor? Interprete 0
sinal de sua resposta. (e) No instante dado no item (d), qual ¢ a
corrente no indutor? Interprete o sinal de sua resposta. (f) No ins-
tante dado no item (d), qual é a energia elétrica armazenada no
capacitor e qual é a energia armazenada no indutor?
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